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Kéziratok viasza nem adatnak.

A főispán beigtatása.
Hajduvármegye közönsége csü­

törtökön iglatta be hivatali állásába 
Weszprémy Zoltán főispánt. Maga a 
beigtatás olyan fénynyel és oly benső 
szeretettel folyt le, a mire várme­
gyénk 30 évi fennállása óta még 
példa nem volt.

Weszprémy főispán székfoglaló­
jából különösen két főszempont volt 
az, ami a törvényhatósági bizottsági 
tagok figyelmét nagyban lekötötte. Az 
első, hogy politikája a béke.

Minden tettét, minden cselekvé­
sét a béke politikája fogja vezetni. 
Ha valahol, úgy Hajduvárraegyében 
erre nagy szükség van. Ennek a bé­
kének a mi viszonyaink között olyan­
nak kell lenni, hogy áldozatokat ne 
azok hozzanak, a kik számarányuk­
nál és politikai hitvallásuknál fogva 
többségét képezik a vármegyének, 
hanem azok hozzanak áldozatokat, 
akik mindekkoráig a régi rendszer­

rel szakítani nem tudtak. Bizony 
ezek számára ma már nincs egyébb, 
mint csendesen megnyugodni a vál- 
tozhatatlanban, beleilleszkedni a mai 
politikai és közigazgatási keretekbe, 
vagy visszavonulni. Mert aki még 
most is oly illúziókat táplál bensejé- 
ben, hogy majd visszajön még a kor- 
rupeziós világ, amikor a törvénynek 
ismét csak akkora ereje lesz, ameny- 
nyit annak egyesek tulajdonítani jónak 
látnak, aki ilyet hisz, az nagyot 
téved.

A másik kiemelkedő rész volt a 
főispánt székfoglaló beszédből az, 
hogy a közigazgatásnak megmarad 
az a régi , hü munkása, aki eddig 
volt. Weszprémy Z/jjíán mai magas 
állásának elnyerését komoly és fárad- 
hatlan munkásságának köszönheti. A 
közigazgatásnál ma már rakás számra 
látunk urakat és urfiakat, akik nagy 
álmosan valahogy elpotyázzák az időt, 
de a komoly álhatatos munkát nem 
igen szeretik. Meg vagyunk győződve

arroi, nogy ioispanunk peldaadasa az 
ilyeneket fokozottabb munkára fogja 
serkenteni és hogy nem tévesztik 
maguk elől azt a magasabb szempon­
tot soha, hogy a tisztviselő J nemcsak 
a fizetésemelés és előléptetés érde­
kében dolgozik, hanem megbízói s a 
közönség becsülésének és szereteté- 
nek elnyeréséért is. Mert ez is va­
lami. Ezen hamarabb felépül minden 
remény és minden vágy, mint a fon- 
dorkodó, alattomosan dolgozó sötét 
gyűlöleten.

Hajduvármegye székházának nagy­
terme rég nem látott falai ^között annyi 
embert, mint csütörtökön. Zsúfolásig tömve 
volt, még az ajtóknál is ott szorongtak az 
emberek.

A bizottsági tagokon kivü! ott voltak 
Papp Elek, Bakonyi Samu, Szabó Kálmán, 
Benedek János, Justh János, Tóth János 
orsz. képviselők. Némethy Károly min. 
tanácsos, a város, a bíróságok és a tes­
tületek képviselői.

Legnagyobb részük, közöttük Kovács 
Gyula és Foghtüy János, festői diszma- 
gyarban volt.

TA RCZA

A letűnt kor trombitása.
Irta: P. I.

A polgármesteri hivatali szobában, bár­
merre pillantott a szem, minden tárgy le- 
hangoltságot árasztott, az asztalon még a 
toll is oldalt dőlve lankadtan terjeszkedett 
le a sötéten szomorkodö tintatartóba.

A szobában hárman valának együtt. 
Kuktay Bálint a fontoskodó öreg polgár- 
mester, Rémessy Flórián, a tettre kész ifjú 
rendőrfőkapitány és egy középkorú dongó 
légy, mely mint örök bolyongásra kárhoz­
tatott lélek, az alakhoz vissza-vissza szál­
longott.

A város érdemes polgármestere nagy­
munkát végzett, most olvasta el kis és nagy-

károgfalvi Károgi Tóbiás vármegyei kor­
mánybiztos urnák sürgős rendeletét.

Bajuszát kétfelé simítván, egy nagy 
füstkarikát fuvott a levegőbe, aztán jelentő­
ségteljesen nézett körül, a mi csalhatlanul 
mély gondolkozásának volt tanúbizonysága.

Miután a rendőrkapitány is átolvasta 
a szigorú iratot, — egymásra néztek ijjedten 
tágra nyílt szemekkel.

Hosszú mély csend állott be, a mit 
csak a légy egyhangú szomorú zümmögése 
tett kisértetesebbé halotti dalt dúdolva ide- 
oda szállongása közben.

— Hm ! hm! — bólintgatott a pol­
gármester, mintha mély álomból ébredt 
volna fel.

— Egyébbként nem cselekedvén! 
mondta rá a főkapitány, a rettenetes kor­
mánybiztosi parancsolatra rámutatva.

Ünnepélyesen, vésztjóslóan hangzottak 
el e szavak, a mikre első pillanatra felszisz- 
szent a polgármester, aztán, mintegy lát- 
hatlan rémmel küzködve, lassú hangon be­
szélni kezdett:

— Azt még talán meg tudomjérteni, 
hogy a kormánybiztos ur azt kívánja, hogy 
a népet iparkodjunk felvilágosítani, a fel­
zaklatott kedélyeket megnyugtatni, [a kor­
mány iránt bizalmat gerjeszteni, azt azonban 
nem vagyok képes felfogni, mi szükség 
van arra, hogy én őt 5 nap múlva — mi­
kor ide jön hozzánk — lovas bandérium­
mal fogadjam. Hisz én a kormánybiztos ur 
elé lovas bandériumot nem tudok kiállítani.

A fiatal főkapitány fölényesen mo­
solygott:

— Hja! A mi parancs, parancs ! An­
nak meg kell lenni.

W' Legalkalmasabb ékszerek és órák
még eddig nem létezett olcsó árban csakis HAL A S3 NA1TDOE órás és ékszerésznél Debreczenben Piacz-u., (Fe­

hérló szálló épület) kaphatók.
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Kevéssel 9 óra után nyitotta meg törvényhatóság közönségének tett esküm 
Pénzes Sándor árvaszéki elnök a rendki- elhangzása után szeretett vármegyémnek 
vüli közgyűlést. kormányzói székét, azzal az erős elhatá-

Az elnök megnyitó beszédében utalt rozással, hogy szerény tehetségemet s tu- 
arra, hogy az alkotmányos élet visszatért, dásomat, akaraterőmet és férfiúi egész 
a kormányon a többség férfiai álnak, a lelkesedésemet e percztől kezdve teljesen 
magyar főispáni állására a tisztikar kiváló uj állásomnak szentelve, mindent elfogok 
tagját, Weszprémy Zoltánt nevezte ki a követni arra nézve, hogy azt a bizalmat, 
király. Kéri a tb. főjegyzőt, hogy a kine- amelylyel engem a legmagasabb királyi 
vezésről szóló leiratot olvassa fel. Pákozdy kegy kitüntetett, azt a rokonszenvet, sze- 
Sándor tb. főjegyző ezután a kinevezési retetet és ragaszkodást a melylyel Önök 
okmányt, majd pedig Weszprémy Zoltán- engem érdememen felül körülvenni méltóz­
nak főjegyzői állásáról való lemondó le- tatnak — amelyet én eléggé meghálálni 
veiét olvasta fel, amelyben meleg hangon képes soha sem lehetek — jóakaratu tö- 
mond búcsút a törvényhatósági bizottság- rekvéseimmel valamely mértékben legalább 
nak és kéri, hogy uj állásában is támo- kiérdemelhessem.
gassák. Az állandó választmány javasla- Egyéni gyarlóságom, ez uj állásom- 
tára egyhangúlag elhatározták, hogy Wesz- ma| járó feladatok nagy súlyával arányban 
prémy Zoltánnak állásáról való lemondá- egyáltalában nem álló gyengeségem tudá­
sát nyugdíjigényeinek fentartásával tudó- tában e megilletődés, tekintetes törvény­
másul veszik. hatósági bizottság, súlyos aggályokká is

Ezután Rásó Gyula elnöklete alatt fokozódik nálam s hogy ennek daczára 
Lengyel Endre, Kovács Gyula, Weszprémy mégis ezen díszes, de sokszor tövisekkel 
István, Csapó István, dr. Nagy Gábor, bélelt széket elfoglalni merészelem, erre 
Csak Gyula és dr. Baltazár Dezső bízott- vonatkozó okaim a következők: 
sági tagokból álló küldöttség ment a főis- ,, . .. ..... . .... ....
panert, a kit meghívtak az eskü lelete ere. -m - • , . . .? . , . . ,I xr - - . u t , all° Jelenlegi alkotmányos kormánynak sz v-i

Lelkes el enzes es taps hangzott fe, ióioi,hxi t,; , i - .•I . ' . 6 . . ’ bol leiekből híve vagyok, e kormány no ti-mikor a teremben Weszprémy Zoltán .... . . . , ’ UM,,“UJHUUU !
tanagyarban megjelent. Az éljenzés le- " I- ^ n ‘ ’
csilapodtával Pénzes Sándor areas,éki el- '^7. "Vadassal tamogatn, benső, 
nők üdvözölte szívélyesen és kérte, hogy szennt Uas kötelesség,

tegye le az esküt. Az eskümíntit Pákozí, 77,“ T””1' Velolem »ISándor tb. főjegyző olvasta lel, amelyet a 77 a’ap,a" ="””=r.em’ hc8y =r5- 
főispán érczes hangon mondott utána. ' 7 7° "'»atottsagomat tulbe-
Zugó éljenzés hangzott fel az eskütétel ” 1""^ latta, .hogy engem eddigi
végén és utána nyomban elfoglal« Wesz- ú 7°7.01 kisz6lils0" 8
prémy az elnöki széket és megtartotta P^iahak munkatársává avasson; hazám 
székfoglalóját. lrantl kötelességemnek s varmegyém érde-

Tekintetes törvényhatósági bizottság! állónak tartottam - aggodalmam-
nak elnyomásává! is — a nekem felaján­ld yen tisztelt közönség! lőtt ezen díszes bizalmi állást amelyet

lenemnek ™?l'eto* *essj' e* ,s' pedig nem kerestem, amelyért nem töre
tenemnek, hazamnak, királyomnak és a kedtem, de amelyben az én szeretet vár-

— Könnyű parancsolni, de lehetetlen 
teljesíteni.

— Mit? — tüzeskedett a főkapitány 
önérzetteljes gőggel — a bandérium meg 
lesz, csak akarni kell.

De hisz a jó módú lovasgazdák 
mind betegek és el vannak foglalva; — a 
lovaik szintén úgy érzik a veszedelmet és 
mindannyian ugyanazon betegségbe, kor­
mányellenes megsántulásba estek.

— Tudom! és még is meg lesz a 
bandérium és pedig nagyon egyszerű mó­
don : 6 lovasrendőr 10 mezőrendőr és 8 
utczai verekedésért bezárt fogoly tehát ösz-
szesen 24 egyént felöltöztetünk bandéris- 
tának.

— Micsoda? — Szent Isten! — Ez 
veszélyes játék. Állásunkba kerül, de ettől 
eltekintve a 8 bezárt suhaneznak nem is 
kapunk lovat. Erre a czélra nem ad senki.

— A véletlen segítségünké jött. Nyolcz 
db hátas ló van bitangságba fogva. A felöl­
töztetett 8 eb suhanezot azokra fogom fel 
ültetni.

— Hm! hm ! Ha a kormánybiztos ur 
ő méltósága megtudja . . . kedves öcsém

• ■ nagy családom van, 4 lányom s egy 
anyósom ....

Biztosítom minden sikerülni fog. A ki­
vétel az én művészi feladatomat fogja ké­
pezni. Legyen nyugodt. Gsak egy a feltéte­
lem, azt hangsúlyozza a kormánybiztos ur 
előtt, hogy a lovasbandérium 50 tagból áll.

— Ej! Ez már szemenszedett imper- 
tinens hazugság. Ebbe már igazán nem me­
hetek bele.

— A Potemkin féle színpadi komédiá­
nak pedig ez lesz a legkönnyebben keresz­
tülvihető része. A 24 lovas embert kettesé- 
vel 20 lépés távol betartásával oly hosszú

megyémnek javát és érdekeit továbbra is 
munkálni módomban leend: elfogadni.

De bátorított még engem ezen sokak 
előtt talán méltán merésznek látszó vállal­
kozásra az a benső viszony is, amelyben 
én ennek a törvényhatóságnak érdemes 
tisztikarával és bizottságának tagjaival ál­
lok, a kik részéről én hosszú közigazgatási 
pályámon mindenkor meleg szeretetet, oda­
adó támogatást, gyengeségeim iránt pedig 
folytonosan jóakaratu elismerést tapasztal­
tam ; amelyekre mélyen tisztelt uraim 
jövőben is számítani bátorkodom ; szokásos 
dolog tekintetes törvényhatósági bizottság, 
hogy a törvényhatóság élére kinevezett 
főispán, amikor letett esküje után állását 
elfoglalja, követendő irányelveire és tüze­
tes programmot ád.

Én, tekintetes közgyűlés, ebben a 
teremben, azt hiszem, felmentettnek érez- 
hetem magamat ez alól. Hiszen egy negyed- 
századot meghaladó időt e vármegye ügyei­
nek munkálásában az önök körében éltem 
le és ösmerik önök egész egyéniségemet, 
egész múltamat. Elegendőnek tartom azért, 
ha itt csak azt jelentem ki, hogy program- 
mom lesz uj állomásomban is a munka és 
becsületes törekvés mindarra vonatkozólag, 
a mi édes hazám és szeretet vármegyém­
nek a javára szolgálhat.

Politikám a béke, — a hol kell, a 
kiengesztelés, a jog, törvény és igazság, 
térnek és alkalomnak keresése és kínálása 
a társadalom minden tényezőjével szémben 
arra nézve, hogy vállvetve együtt műkö­
désünkkel hazánknak és közelebbről vár­
megyénknek szellemi és anyagi téren való 
boldogulását előmozdítsuk.

Felekezetek, társadalmi osztályok, fog­
lalkozási ágak között különbséget én nem 
ismerek, minden egyesület, kör és érdek­
kör közreműködését keresem közös célunk, 
a közjó előmozdítására irányzott közös

sort képezve állítom fel, hogy az első két 
lovas közvetlen a város első házainál legyen. 
A mint a kormánybiztos ur végig néz a 
gyönyörűen felöltöztetett diszlovasságon — 
azt hiszi, hogy a többi már bent vágtat a 
városban.

— Világhódító stratégia! Be kell is­
merni. de ki meri keresztülvinni ?

Én — felelt nyugodt határozottság­
gal a főkapitány, s sietve távozott.

— Hm, hm! — agályoskodott a vá­
ros érdemes polgármestere, még bodorobb 
füstfelhőkbe temetkezve — hej, ha nem 
volna 4 lányom s egy anyósom . . . . ! 
mit nem tesz az ember 4 leányáért és 
anyósáért.............S a légy zümmögve to­
vább dudolgatta szomorú dalát.

(Folyt, köv.)

tavaszra remek női 
férfi és -e- 
-e-gyermek

Piacz- és Kossuth-uteza sarok,

Czipök ^ Glück Ede
a Kistempommal szembe

legnagyobb
czipőáruházába
DEBRECZEN,
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törekvésünk elérésére. Az 1886: XX. t.-c. 
azon rendelkezését, hogy a törvényhatóság 
élén a főispán áll, én úgy fogom fel, hogy 
mig egyrészt a törvényhatóság önkormány­
zati és önrendelkezési jogát aggódó gon­
dossággal respáktálni, sőt azt ha kell, vé­
delmezni fogom, a törvény.iatóság közön­
ségének a közügyek ellátására irányuló 
érdeklődését tőlem telhetőleg fokozni törek­
szem : másrészt szándékom arra ügyelni, 
hogy az állami akarat, amikor a törvényes 
alapon s törvényes formáiban jelentkezik, 
a legszélső perifériákon is teljes hatályos­
sággal érvényesüljön.

Ezekben foglalom össze legrövidebben 
az én programmpontjaimat s ezeket szem 
előtt tartva, azt a kérést intézem a tör­
vényhatóság tekintetes közönségéhez s 
egész lakosságához, hogy feladataim meg­
oldásában, kötelességem teljesítésében en­
gem támogatni méltóztassanak.

Én a mai naptól kezdve nem ismerek 
más kötelességet, más óhajt, mint a kor­
mányzatomra bízott két törvényhatóság 
érdekeit szolgálni, azokat istápo'ni, hogy 
azonban ezt tehessem, szükségem van 
mindnyájuknak buzgó támogatására.

Ajtóm folytonosan nyitva áll mindenki 
számára. Nem lesz az a pan?«=z, az a ké­
relem, az a tanács, származzék nagytól 
vagy kicsinytől, amely nálam jóakaró meg­
hallgatásra s orvoslásra nem találna. Egé­
szen az önöké leszek.

Adja Isten az ő áldását az én becsüle­
tes, jóakaratu törekvésemre.

Kérem, fogadjanak s illetve tartsanak 
meg jóindulatokban s támogassanak mű­
ködésemben.

Viharos éljenzés és taps hangzott fel a 
beszéd után, melynek megszűntével Dávid- 
házy János esperes a törvényhatósági bizott­
ság nevében szép beszéddel üdvözölte a 
főispánt s Isten áldását kérte működésére.

Majd a vármegyei tisztikar nevében 
Pákozdy Sándor tb. főjegyző melegen, szép 
szavakkal üdvözölte az uj főispánt, akinek 
neve, múltja biztosíték, hogy azt az állást, 
melyet elfoglal, méltóan fogja betölteni. Vé­
gül biztosította a tisztviselők szeretetéről és 
témogatásáról. Éljenzés hangzott fel a szép 
beszéd után.

Ezután Czeglédy Mihály indítványt ter­
jeszt a közgyűléshez, amely szerint az el­
hangzott beszédeket a vármegye jegyzőköny­
vében örökítsék meg. Az induványi elfogadták.

Az alispán helyettesítése.
A közgyűlésen ezután Weszprémy Zol­

tán elnökölt. Az uj főispán előterjesztette, 
hogy a napirend utolsó pontja az alispáni 
szék ideiglenes betöltése. A maga részéről 
ajánlja a közgyűlésnek, hogy mindaddig, a 
inig a vármegye az uj alispánt megválasztja, 
az ügyek vitelével Pénzes Sándor árvaszéki 
elnököt bizza meg<

Alig fejezte be Weszprémy Zoltán a 
beszédet, a függ. és 48-as párti bizottsági 
tagok, kik a gyűlésen több mint 200-an je­
lentek meg, kijelentették ur. Baltazár Dezső 
esperes utján, hogy az alispáni székben ideig­
lenesen is Kovács Gyulát látnák szívesen 
Éljen Kovács Gyula! Éljen Kovács Gyula ! 
zúgott szüntelen a terem minden oldalán.

A többség akarata és bizalma érvénye­
sült is, mert Pénzes Sándor szólásra emel­
kedett és kijelentette, hogy miután látja, 
hogy mást akarnak helyettes alispánul meg­
választani, nem fogadhatja el a megbízást.

Még impozánsabban nyilatkozott meg 
ekkor a Kovács Gyula iránt érzett bizalom 
és szeretet. Az ellene felszólaló Rásó Gyula 
nyugdíjas alispánt nem hallgatta meg a köz­
gyűlés és ugyancsak hiába kezdett beszé­
débe Ká'mán Lajos is Hajdúböszörményből. 
A függ. és 43-as párt lehuTogij. Pedig 
épen az ildomosságról akart beszélni.

Végül Weszprémy Zoltán főispán kije­
lentette, hogy tekintve az általánosan meg­
nyilatkozó bizalmat, határozatilag kimondja, 
hogy a közgyűlés az alispáni hivatal ideig­
lenes vezetésével Kovács Gyulát bizza meg.

Zugó éljenzés közben küldöttség hozta 
Kovács Gyula alispánt a terembe. A szoká­
sos eskümintát Pákozdy Sándor olvasta, amit 
Kovács Gyula utánna mondott.

Kovács Gyula megköszönte a többség 
bizalmát, amely feléje irányulva, az alispáni 
székbe ültette. Közbekiáltások: Nem a több­
ség bizalma! Erőszak a többség részéről! 
Kovács Gyula folytatólag kijelentette, hogy 
meg volt győződve, hogy nem egyhangúlag 
választják meg, de örömének ad kifejezést, 
mert látja, hogy a többség mégis mellette 
van. Biztosította a *01 vényhatöságot, hogy 
munkával fogja viszonozni a bizalmat és 
becsülettel adja vissza az alispáni hivatal 
pecsétjét. A közgyűlés ezután a hivatal át­
adására bizottságot küldött ki, melynek tag­
jai Dávidházy János, Rásó Gyula, Czeglédy 
Mihály és Weszprémv István lettek.

A főispán még egyszer megköszönve 
a bizalmat, a közgyűlést bezárta.

A főispán a küldöttségeket fogadta ez-
után.

A főispánnál az alábbi küldöttségek 
tiszteleglek: a vármegye tisztikara és a vá­
rosok polgármesterei Kovács Gyula helyettes 
alispán vezetése alatt, az alsószabolcs hajdú- 
vidéki egyházmegye Baltazár Dezső esperes, 
Böszörmény város küldöt.sége Somossy Béla 
polgármester, Szoboszló városa Fekete Sán­
dor, Nánás Csohány László, a gör. kath. 
egyház részéről Lengyel Endre vikárius, a 
községi jegyzői kar Papp Sándor vezetése 
alatt üdvözölte a főispánt. Az állami állat­
orvosok, a vizszabályozó társulat, a községi 
jegyzői tanfolyam és a polgári takarék és 
segélyző szövetkezet küldöttségének üdvöz­
lésével szakadtak meg a tisztelgések, amelyek 
a városházán folytatódtak.

Délután 2 órakor a Bika szálloda dísz­
termében 5( D teritékü lakoma volt. Az első 
pohárköszöniőt Weszprémy főispán mondotta 
a királyért. Kovács József polgármester a 
kormányt köszöntötte lelkes, szép szavakban. 
Czeglédy Mihály t. főügyész a vármegye ré­
széről üdvözölte a főispánt. K. Tóth Kálmán 
poetikus beszédben éltette Weszprémy Zol­
tánt. Szűts Miklós dr. a bírói kar nevében 
emelt poharat. Losonczy Álmos dr. várme­
gyei főorvos a vendégeket éltette.

Ezután következett egy lelkes, magyar
tószt.

Kovács Gyula volt orsz. képviselő tüzes 
magyarsággal, lobogó szenvedelemmel a de- 
mokráczia diadaláról beszélt. Azzal kezdette 
fényes tósztját, hogy a népből gyökerezik 
minden. A nép az, a mely fentartja az álla­
mot, a mely véres verejtékével adja az adót, 
a nép az, a melytől népszerűséget nyer és 
glóriát kap minden politikus. A népért dol­
gozni, a nyomorgó nép jajszavát meghallani, 
azon segíteni, a legnemesebb és a legtisz­
tább emberi kötelesség. Isten éltesse a ma­
gyar népet, a mely verejtékével munkálja a 
földet és a mely hű ehez a magyar hazához. 
Éltesse az Isten — folytatta tovább a szó­
nok azokat, a kik a szuverén magyar nép­
nek képviselői, a kik ép oly szuverének, 
mint a magyar király — az országgyűlési 
képviselőket. (Lelkes taps és éljenzés.)

Materny Lajos főesperes mondott ez­
után gyönyörű szívből szóló beszédet. Tün­
tető tapssal ünnepelték a kiváló szónokot. 
Beszeltek még Fekete polgármester, Némethy 
miniszteri tanácsos.

A bankett a késő délutáni órákban ért
véget.

Belpolitika.
A költségvetésre vonatkozó felhatal­

mazási, az ujonczmegajánlási, ujonczlét- 
szám megadási, s külkereskedelmi szerző­
dések beczikkelyezéséről szóló törvényja­
vaslatokat hat napi tárgyalás után elfo­
gadta a képviselőház, mig a főrendek 
pénteki gyűléseikben já. dtak autókhoz. Az 
országgyűlés ezenkívül megválasztotta a 
közös ügyes költségek arányát, a kvótát 
megállapító küldüttséget. Ma nyilt meg a 
delegáczió is Bécsben. Az uralkodó rövid 
beszédében utalt ama nagyfontosságu kér­
dések eldöntésére, melyek a delegáció előtt 
állanak. Egyébként a politikai élet csöndes.

Nagyvil ágból
II. Vilmos császár junius 6-án dél­

előtt érkezett Bécsbe s felséges barátjánál 
1 és fél napot töltött. Természetes, hogy 
az egész világ figyelme Bécs felé össz­
pontosult ez órákban. A két uralkodó

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól, mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszer­
vek hurutos bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen láb- 
badózóknál influenza után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a kö­
högést és a köpetet, megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyer­
mekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenként 4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy

minden üveg alanti czéggel legyen ellátva:
==■= F. Hoffmann-La Roche § Cg vegyészeti gyár Basel. (Svácz.)
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barátságos táviratban üdvözölte a harma­
dik szövetségest, Viktor Emánuel olasz 
királyt, a miből észrevehető, hogy a szövet­
séget még mindig állják. Csütörtökön a 
német császár gróf Wilczek nagybirtokost, 
mint régi barátját látogatta meg várkas­
télyában. II. Vilmos csütörtök este Berlinbe 
utazott.

A spanyol királyi pár ellen elköve­
tett dinamit merénylet végrehajtóját Mora­
les anarchista személyében kiderítette a 
spanyol rendőrség. Morales már-már kézbe 
került; mikor azonban látta, hogy az ül­
döző rendőrség elől nem menekülhet, főbe 
lőtte magát Nyomban meghalt. A vizsgá­
lat tovább folyik.

Álispánjelölés Debreczenben.
Hajduvármegye függ. 48-as elvű bi­

zottsági tagjait Weszprémy István földbir­
tokos, a megyei ellenzék eme kiváló vezér- 
férfia, junius 8-án reggeli 8 órára az Angol 
királynő földszinti éttermébe értekezletre 
hivta egybe az alispánjelölés ügyében.

Az értekezleten Böszörményből, Nánás-

Kovács Gyula kijelenti, hogy köszönet­
tel hajlik meg a túlnyomó számmal megjelent 
bizottsági tagok óhaja előtt. A jelölést elfo­
gadja. Egyéni és személyi érdekeket nem 
visz bele a küzdelembe, de az alispáni székbe 
bele akarja vinni a függetlenségi és 48-as 
politikát szűzi teljességével és domináló 
erejével. E vármegyének joga van ahhoz, 
hogy ide-bent olyan politikát csináljon, a 
milyet odakint is csinál nemcsak a várme­
gye közönsége, de az ország is. Uj rend­
szert, uj életet akar önteni a közigazgatásba 
a vármegyén, mert arra szükség van. Mu­
tatja ezt a múlt is. Szabadság, függetlenség, 
igazságos eljárás és munka lesz a jelszava. 
Óriási taps és éljenzés fogadta Kovács Gyula 
szavait. Weszprémy elnök felolvasta Rákosi 
Viktor sürgönyét, ki betegsége miatt nem 
jöhetett. Rákosi a Kovács Gyula győzelmét :

elnöknek is. A tömörülésben rejlő hatalmas 
erőnyilvánulásnak ime ez az első ténye. 
Az értekezleten megjelent megyebizottsági 
tagoknak hazafias kötelességük a távol­
maradtak felvilágosítása és megnyerése a 
jó és hazafias ügynek.I

— Csánky Viktor kir. tanfelügyelő 
pénteken Hajdúszoboszlón időzött s az ev. 
ref. és izraelita elemi népiskolákat vizsgálta 
meg. A kir. tanfelügyelő a beiskoláztatás­
sal, a tantermek felszerelésével, berende­
zésével nem volt megelégedve. Ezenkívül 
számos tantermet szűknek és egészségte­
lennek talált.

— Nábráczky István járási főszolga­
bíró, mint részvéttel értesülünk, napok óta 
gyengélkedik. E miatt nem jelenhetett meg 
a főispán! beiktatáson sem. Állapota foko­
zatosan javul s nehány nap múlva elhagy­
hatja az ágyat.

— A megyei tiszti állásokra teg- 
V. „. . nap hirdette ki a pályázatot Weszprémy fő- 

kivanja es harczi tettre hívja fel a bizottság! ispán Betöltés aláVrül az alispáni állás
tagokat a függetlenségi és 48-as zászló ér- (8720 K., a főjegyzői állás 5640 K., egy 
dekében. A sürgönyt nagy éljenzéssel fogad- szolgabirói állás 2350 K. évi díjazással. A
ták. Dr. Baltazár Dezső és Veres indítványára pályázatok jul. 7-éig nyújtandók be a főis-
kimondatott, hogy az alispán helyettesítés- Pánhoz, illetőleg az alispánhoz úgy ez állá-
sei is Kovács Gyula bizassek meg. Wesz-’ , _ 6
prémy elnök köszönte még meg a páratlan' . Értesítés és meghívás. Az ál-

_ szép számmal való megjelenést a bizottsági *am' P°*8^r' iskolában az évzáró nyilvános
ról, Dorogról, Hadházról, Szoboszlorol, Vámos- j tag0knak s ^ értekezlet tagjai tömör sorok- vizsgálatok következő sorrendben fognak
pércsről, Nádudvarról, Kábáról, P.-Ladanyrol,iban mentek a beiktatásra megtartatni: 1. Az izraelita hittaní vizsgálat

—! E jelöléssel eldőlt egyúttal az alispáni Íunius 15"én d- u- 3 órakor a III. teremben, 
ból, Földesről stb. 128 bizottsági tag jelent meg ^ál,^s sorsa j§ Ma már8/fü és ^ 2. Az ev. ref. és róm. kath. hittani vizsgá-
partelnökeik és elöljáróik vezetése alatt. \ helyzetet testvér lat íunius 16"án d- u. 3 órakor a rajzte-
számmal megjelent bizottsági tagokat, rend- harczra nincs semmi szükség s nagyon rósz- h^ d e ' ' jS , JU"™S
kívüli tetszéssel s nairv élienzéssel fogadott szuI teszik, a kik még mindig a harcz oknél- hé“ön d- e- 32 •• osztály, d. u. a II. osztály 
beszédben utalt az alispáni állás nagy fon-, 1 fedezésében fáradoznak.
tosságára. Szerinte a mai választástól nem ---- --- --------------------------
lehet elkülöníteni a politikát. Hajduvármegye 
független közönségének politikai és becsület­
beli érdeke, hogy most függ. és 48-as elvű

HÍREK.

Junius 19-én kedden d. e. a III. osztály, d. 
u. a IV. osztály. Junius 20-án szerdán d. e. 
az V. osztály vizsgálata tartatik meg a rajz- 

; teremben. A latin nyelvet tanuló növendé­
kek vizsgálata ez I—IV. osztályokban a ne­
vezett napokon d. e. 10, illetőleg d. u. 4egyént ültessen az alispáni székbe. Szemé-' — Weszprémy Zoltán főispánt be- !  ̂f H°vt ^ l-,í eto d‘ u" *

lyek mellett nem foglal állást. Kéri a bízott- iktatása alkalmából kedves meglepetések ér-; kor kezdődve tartatik meg. Az ének­
sági tagok véleményét ték. Azon felül, hogy az ország számos, vlzsSa Iumus 18"an. 3 torna-vizsga pedig

Az értekezlet összes taeiai etrvhantru- he,yérő1 üdvözlő táviratokkal árasztották el,'junius 19-én d. u. 5 órakor leend. A rajz-

SL “ —«'S
remben lesznek kiállítva. A vizsgálatok d. e. 
8, d. u. pedig 2 órakor kezdődnek. Az év­
záró ünnepély junius 20-án szerdán d. e. 
10 ólakor leend. Úgy a vizsgálatokon,

... .. ... 40 - L I "'--vauul auuil, 11CJCI pCUlg d megye
függetlenségi es 48-as pait soraiból valasz- és város nevében diszes virágcsokrokkal
tanak.

Dr. Baltazár Dezső hajdúböszörményi 
esperes nagyhatású szavakban ajánlja Ko­
vács Gyulát az alispáni állás jelöltjéül. Majd 
Jánossy Zoltán szólott lelkesitőleg a megje­
lentekhez.

Egyhangúlag, nagy lelkesedéssel 
Kovács Gyula jelöltetett. Kovács Gyulát 12 
tagú küldöttség hivta az értekezletre. A kül­
döttség, vidéki pártelnökök s függetlenségi 
vezérférfiak vettek vészt, mig a küldöttség 
oda járt, dr. Bakonyi Samu, dr. Benedek Já­
nos, dr. Justh János orsz. gyűl. képviselők 
jelentek meg az értekezleten. Az egybegyűl­
tek határtalan lelkesedéssel és tapssal fogad­
ták őket, valamint a küldöttséggel érkező 
Koovács Gyulát is. Weszprémy István elő­
adta, hogy milyen nagy horderejű határoza­
tot hozott az értekezlet. Lelkes szavakban 
kimutatta, hogy hajthatatlan függetlenségi 
emberre van szükség az alispáni székben s 
mert a politikai viszonyok alakulása foly­
tán nincs kizárva egy újabb nagy nemzeti 
küzdelem lehetősége, Kovács Gyulát jelölték, 
mint teljes független igaz 48-as elvű egyént. 
Kéri, nyüatkozzék, hogy elfogadja-e ajelölést?

lepték meg. A főispán tiszteletére szerdán 
este a debreczeni kaszinó ünnepi lakomát 
rendez.
... a,ispáni hivatalt pénteken 1V uiaivul lccllu. UKy a

is a szülőket,
Miháiv pc noim„ o—.AhAi aha vi.iíL-Z valamint altalaban az érdeklődő közönségetMihály és Dalmy Barnából álló küldöttség 
Kovács Gyula alispán helyettesnek. Weszprémy 
főispán meleg szavak kíséretében nyújtotta 
át az alispáni pecsétet Kovács Gyulának, ki 
szép beszédben fogadta, hogy legjobb tudása 
és igyekezete szerint fog megfelelni a rábi- 
zottaknak s annak idején mocsoktalanul 
fogja az alispáni pecsétet visszaszolgáltatni.

— Az álispánjelölés. A megyebeli 
függ. és 48-as biz. tagok csütörtöki állás- 
foglalása nagyban foglalkoztatja a vár­
megye illetékes köreit. Igazán nevetséges 
volt az a sok elbizakodott, üres beszéd, a 
mit a függetlenségi bizottságok tömörülé­
sének lehetősége s a Kovács Gyula sze­
mélye ellen érdekelt részekről felhoztak. 
Határtalan volt az a semmibe vevés és 
lekicsinylés, amelylyel az ügynek ez olda­
lát illették. Biztos értesüléseink vannak 
hogy egyes jelölteknek feltételesen eligér- 
kezett biz. tagok már a megyegyülés után 
tömegesen átjöttek a Kovács Gyula tábo­
rába. Ezt a vármegyeháznál számosán be­
jelentették az illetékes pártelnökségnek, 
sót magának Weszprémy István értekezleti

tisztelettel meghívom.
Hajdúszoboszló, 1906. junius 9.

Szécsy Miklós
igazgató.

— A gazdasági ismétlő iskolai 
évzáró vizsgák idejét a folyó évi junius 
12-ik napjára tűzte ki az iskolaszék, és 
pedig úgy, hogy a nevezett napon d. e. 
8 — 10 óráig a fiuk, 10—12 a leányok el­
méleti vizsgája a polgári iskola szokott 
tantermében; d. u. 2—4 a leányok, és 
4—6 a fiunövendékek gyakorlati vizsgája 
a Majorkerti gazdasági telepen fog meg­
tartatni.

— A vágóhid talaját boritó kera- 
mit lapok a beágyazott czement alapból 
teljesen kiváltak, s igy azt tisztán tartani 
nem lehet. Gerő Dániel állatorvos a talaj 
sürgős kijavítása iránt jelentést tett a 
tanácshoz.
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— Jogosulatlan ipar gyakorlásáért 
bejelentette Sándor Mihály ácsmester Sikor 
Józsefet, akit a városi tanács kötelezett 
arra, hogy 8 nap alatt az ács ipar folyta-

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, kik felejthetetlen leányom, Kemecsey 
Eszter végtisztc ségtételén megjelentek és 
szülei bánatomban osztozni szívesek voltak

tásához szükséges iparigazolványt váltsa ez utón is kifejezem őszinte köszönetemet’ 
ki. - Sallay Péter szabó panrszlónak; Hajdúszoboszló, 1906. jun. 8-án. Kemecsey 
Geller Sándor kereskedő ellen férfi szabó Lajos. y
és czipő ipar jogtalan gyakorlása miatt) — Szőlőbirtokosok figyelmébe A 
indított panaszos ügyében pedig megkereste kik a múlt év őszén, vagya f év tavaszán 
a tanács az ipartestületet az iránt, hogy|szőllőt ültettek és az ültetésre felfogott 
vászon és tornacipőket a helybeli iparosok j területet már egészen beültették, vagy abba
készitenek-e ? s ezen cipőkből tartanak-e már egyáltalában többet ültetni’nem akar'
megfelelő raktárt ? s hogy a helyi vászon 
áru kereskedők tornaczipő árulás esetén 
kötelezendők-e külön iparigazolvány vál­
tására ?

— Közterület vétel. Szerepi Mihály 
VI. t. 326. sz. a. lakos az udvara előtti 
közterület átadását kéri a tanácstól. A 
kérvény helyszíni szemie tartás végett G. 
Tóth jános r. kapitány, Závory Béla mér­
nök és Oláh Miklós tanácsnoknak adatott ki.

— Járiatokért. 167 kor. 8' fillér, 
fedeztetési dijjakból 686 korona folyt be 
május hónapban.

— Czég változtatás. A „Sallay M.

nak, az ideiglenes 10 évi földadómentes­
ség kérvényezése czéljából junius 20-ig 
jelentkezzenek. Váczi Ferencz adónyiiván» 
tartó tanácsnoknál.

— A tűzoltó-egylet pünkösti mulat­
ságán felülfizettek: Adler Farkas 4 kor., 
Nagy Éliás 2 kor., Jeges János 60 fillér! 
Zubó Fereicz 60 fillér, Plón Gyula 60 fill. I

— Öngyilkos leány. Kemecsey LaJ 
jós Hajdúszoboszlói lakos, városi képviselő 
15 éves Eszter nevű leányát kőiü’beU-' 1 év 
óta gyógykezelte dr. Hamvai Kovács Bálint 
városi főorvos. A leány a főorvos lakására

1. és társa" ruha kereskedő czégnek »Sal­
lay M. l.«-re leendő átvátoztatás iránt a

járt be. így volt ez szerdán is. Nevezett na­
pon oly sok beteg látogatója volt Kovács 
főorvosnak, hogy azok az előszobában nem

nevezett czég kérvényt adott be a városi, fértek el. így történt meg, hogy a főorvos 
tanácshoz. helmIHt* a 1~wr 00.-.U _ ...

— Az Amerikában elhalt Bánk
beküldte a leányt saját szobájába addig, 
mig rákerül a sor. Kemecsei Eszter apróra 

János volt hajduszoboszlói lakos özvegye' ™e^n^ze^etett mindent a szobában, s töb- 
részére 9 dollár 60 czent, vagyis a mi e*í közt a ^alon *ev® rev°lvert is megpil- 
pénzünk szerint 46 korona 67 fillér hátra-1 3r‘totta' nézegette, mig végre gon-
lékos munkabért küldött a hatóság utján i ot c°-v'ct’ s ru,1i,jába rejtette. Az orvosi 
a Chikágói Cs. és kir. Konzulátus. Irende|éj után hazament a leány, levelet

ir°b édes atyjának, melyben tőle szépen el- 
“ A Vuár0SJ takarekpenztar fel- J búcsúzott, bocsánatot kért elkövetett tettéért 

állítása ügyében Hetey Ignacz varos, tiszt. Megemlíti levelében, hogy mióta nagyanyja 
ügyész terjedelmes es részletesen meg- elhalt, nem lél vigasztalást semmiben s rég 
okolt vélemenyes javaslatot adott be a óhajtja a halálát> ezért válik meg az
ozgyuleshez. j A levélírás után magát nyomban főbe lőtte.

— Megszűnt ipar. Rósenbaum Simon‘A lövés azonnali halált okozott. Az orvos
szatócs iparjárói lemondott. i rendőri vizsgá'at csütö. tökön ejtetett meg.

a sut' • ... Kemecsey Esztert pénteken délelőtt temet-
p =“' hdypenzszede.i d„ ték „ nag észvéltel

telésínck a kofeezcteege alól, felmente-! A levé, s-őro|.szőra ig szól Kedves
sukért kérvényt adtak be a városi tanácshoz irIoc .. .. . ; , , ”j* 1 x nr I i ~~ , . idcs spáin köszönöm 3 mir f elnevel cnfi'c^vcnKecskés Sándor éq 38 tárQa A hnárc 37nn. .................... Ciigcgycíl

szedet, Borbély Imre és Könyves János ün­
nepi szavalatoxat íaitottak, a dalegyltt pedig 
hazafias enekeket adót elő. A városi dísz­
közgyűlésén Molnár József főbíró megnyitója 
után Oorvassy István ügyvéd tartott nagy- 
hatosu emlekbeszédet Bocskayról. Délután 2 
°rakor terítékű lakoma volt, melynek 
különösebb jelentőséget a Mezőssy Béla* ál­
lamtitkár rendkívül: tetszéssel fogadott no- 
harköszöntője adott, melyben a kormáj» 
kozgazdasagi politikáját fejteget. “

— Nouraszteniásoknak, idegeseknek,
női bajokban szenvedőknek, vérszegényeknek 
és lábbadozóknak páratlan hatású gyógy­
fürdő Radna-Bo berek vasas fürdő, Besz- 
tercze-Naszód-megyében 715 m. magasan a 
tenger szine felett. Subalpesi kiima, ősfenyó 
környezet. Vasas és szénsavas források. Ivó 
kúra. Hideg és meleg fürdők. Fogyasztó
kura'„ °|csó lakások- Állandó fürdőorvos. 
Fürdő idény: junius 15-től szeptember 15-ig. 
Utolsó vasúti állomás Besztercze, ahonnan a 
fürdő 4 órai kocsi ut. Előző é..esités esetén 
12 koioriáéit kényelmes kocsi áll a fürdő­
vendégek rendelkezésére. Czim: Fürdőbérlő- 
ség Radna-Bo: berek, u. p Ó-Radna.

- Vé-megyei közigazgatási bí­
zó, sági Ülés lesz jun. 1!-én hétfőn Debre- 
czenben. Veszprémy főispán ezen fog elősször 
elnökölni.

Kecskés Sándor és 38 társa. A tanács azon­
ban arra való tekintettel, hogy telepedési 
dijat kérvényezők egyike sem fizetett, a ké­
relmet elutasította.

— Főorvosi jelentés május hóról. A 
lefolyt hónap, az átlagos hőmérsékletet te 
kintve, meleg volt. A közegészség általában 
kedvező, a múlt hónapokhoz viszonyítva jobb. 
Uralkodó kór jelleg: Fertőző betegségek. 
Leggyakoribb halálokként szerepelt 1. gör­
csök, e bántalomban elhalt 7, tüdőgümő- 
kórban 6, aggkórban 4 egyén. Heveny fer­
tőző kórok közzül jáiványosan uralkodott a 
kanyaró. A roncsoló toroklobnak szórvá­
nyos esetei voltak. — Orvos-rendőri köz- 
egészszégügyi vizsgálat a tápszerekre több 
ízben tartatott. — Egészségügyi hiányok: A 
börtön helyiség sötét, kicsiny, piszkos, sür­
gősen felépítendő. — Népesedési mozgalom : 
május hóban született összesen . 55.
Ezek közül halva született ... 1.
Elhalt.............................................. ......

Hajdúszoboszló 1906 junius hó 4.

megazíra mirijen halált valasztotam, de nem 
érhetem túl, hogy nagyanyám mégha' meg 
hogy a kezem nem gyógyul, a jó istenek 
áldó kegyelme maragyon ídes apáma! felej- 
csen el, legyen bolgog, isten vele. Kovács 
dogtornak agya át üdvözletemet a mir oly 
sokat bajolt velem, — még 1-szer álgya meg 
az isten csókolja leánya Eszti, isten vele 
Lidi néném köszönöm a mir ölj sokat segi- 
teL. ides apám a mim van, — legyen mid 
a kedves apámé, mad egyszer az egekbe 
találkozunk."

— Nagyszalonta város junius 4-én 
ünnepelte meg fennállásának 3C0-os évfor­
dulóját. A város ez alkalomra zászlódiszt 
öltött. Az ünnepélyen megjelent Mezőssy 
Béla államtitkár a kormány, Glatz Antal fő- 
és Miskolczy Ferencz alispán Biharvármegye 
képviseletében, ezen kívül a megyei notabi- 
litások közül számosán. Az ünnepély szín­
helyén 200 lovas íajdu jelképezte a régi lo- 
vashajdukat korhű öltözetben Csanády Jenő 
főszolgabíró vezetése alatt. Böszörményi La-j 
jós lelkész megnyitó beszéde után Balogh) 
Mihály orsz. képviselő mondott ünnepi be-'

Megszökött iparos tanoncz.
Kővár s Lajos iparostanoncz Hódos Lajos 
szoboszlói építőmesternél volt alkalmazásban. 
Hódos a napokban átadott a fiúnak 33 kor. 
hogy abból az általa vásárolt tégla árát fi­
zesse ki. Az inas nem fizetett ki egy fillért 
sem, hanem a pénzzel Debreczenbe szökött 
s ott azt elmulatta. Junius 6-án éjjel a ren­
dőrök az utczán csavarogva találták meg és 
letartóztatták. "

»Antidole a legjobb gyógyszer 
fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A 
szert nem kell bevenni, nehány csepp a 
tenyéren eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mint 
denki csak jót mond róla. Kérdezze isme­
erőseit, hogy használta-e már az Antidolt 
amely nagyszerű hatásáért aranyéremmel 
lett kitüntetve. Egy üvegecske ára 1 K- 
20 f. és 35-ör mulaszthatja el vele fejfá­
jását. Kapható Ardó Leó és Szabó f 6«riő 
gyógytárában.

BUDAPESTEN
AZ EGYETLEN 

FÜGGETLEN
ELLENZÉKI

99*

nagy napilap:

Z ÚJSÁG“
Előfizetési ára:

Egész évre — — 28 K. — f.
Fél évre — — — 14 „ — „
Negyedévre — — 7 „ —
Egy hónapra — — 2 40
Gyönyörű Albumajándék karácsonyra 
„Az Újság" minden előfizetőjének 

kivétel nélkül!
Megrendelési czim: ,,flz Újság“ kiadóhi­

vatala Bpest, VII., Kerepesi-ut 64.

.
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Kerekes Kálmán
kereskedésében kapható

Kis üstön főtt szilva, 
seprő és törköly pálinka

vörösbélü narancs, czitrom.

Boszniai és nagybányai szilva.
ITaponta friss czu&rász- 

sütemény.

Bérkocsi
éjjel nappal megrendelhető.

Nyári szinttartó nóirnba,
r BLÚZ, és FÉRFI ING KELMÉK," 

nagy részben

£&*asitvak
I

nagy választékban vannak raktáron. A 
legjobb minőség és szolid ár szolgáljon 
alapul ahhoz, hogy a t. közönség bizalom 
mai forduljon a czéghez. — Teljes minta- 
gyűjteményt készséggel bocsájt rendel­

kezésre

Kardos László
DEBRECZENBEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

A legtöbb

t ű z k á r o k
a nyári idényre esnek.

A „MINUVLAX“ szabadalmazott tűzoltó 
készülék lehető legegyszerűbb kezelése és 
hathatós eredményezése következtében 

egyedül áll tűzoltási szakmában a

Minimax,
vegyi tartalma által az oltás rövid per- 
ezek alatt a legintenzivebb (akár petro­
leum, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüze­

ket elfojtja.
Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkü­
lözhetetlen szükséget és hiányt pótol min­
den gazdaságban, malomban, gyárban, 
műhelyben, ^üzlethelyiségben, raktárban, 
magánlakban, hatósági épületekben és hi­
vatalokban. Tüzeseteknél elhasznált vegvi- 

anyag ingyen pótoltatik.
Ara egy töltéssel és állványnyal 55 korona 

Képviselet és raktár:

TÓTH GYULA
vaskereskedő Debreczen.

-9-
“*■ V—&-é

■ 4- -e- 
-9- -9- -e- 
-9- 
-9- 
-9--§■ -# —ft-
-9-

-&■
-9-
-9-
—

-& —#■ 
-e- -e-

ÉS
11

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye.
Női divat- és selyemáruk.

Hímzett vászonpuhák és blousok.
MOSÓ ZEPHYR, BATIST, KRETONOK-

Székelyszövetek férfi ruhára.-9- 
-9- -9- 
-9- 
-9- 
-9-

! ! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK ! !

Menyasszonyi kelengyék
legjulányosabb szabott

bevásárlása alkalmából ajánljuk 
dúsan felszerelt raktárunkat, a 

árakhoz. ~

Színes brocat selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
Kész fehérnemúek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Bekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett elejti férfi ingek.

Szőrme boák es gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy választókban.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.
Üzletünk 1840-ben alapittatolt.

4

•©-
+>-
-B-■6—
-B--6-
•B—-B-
■B-•e-
■B- 
■B- ■B— -t->- ■B—

+>-
■B--e-
-B-
-B-
■B-
-B-■&-
■B-
-B-
-B-
-B-
-B—
-B—
-B-
■B-

,!l3i6flZDpGÍGERÚYSRB
BUDAPEST

jggS*“** flfi*E«6pHkészletek,
Agy ■■latén m»B*n]áréfc (uti-mozdonyok) CSéplétf,

KAIAh

italáéi *■ szántáéi oiélokrt (a mozdony után akasz­
tott egy Met fogó ekével).

MHVMkak mleáeniteml Miriáéági gépekröll ■ ■
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KÖRNER és TARSAI
gőzmalom és fürdőtelepe

Hajdúszoboszlón.

ez.

Van szerencsénk az igen tisztelt kö­
zönséget értesíteni, hogy gőz- és kádfür­
dőnket május 14-én megnyitjuk s azt a 
t. ez. közönség használatára bocsátjuk

Egyszersmind jelentjük, hogy gőzfür­
dőnket

Hidegvíz gyógyintézet-tel
kapcsoltuk össze, mely szintén május hó 
14-től fogva

Dr. HAMVAI KOVÁCS BÁLINT
városi főorvos ur felügyeletével a t. 
közönség rendelkezésére áll

A hidegvíz gyógymód, orvosi rendelet 
szerint, a kezelést teljesen értő

férfi- és nő
szakközeg által hajtatik végre.

E kúrához 10 jegynél kevesebb ki 
nem adatik, melynek igen mérsékelt ára 
10 korona.

A fürdődijon kívül még a kezelésért 
a fürdősnek hetenként külön 2 korona dij 
jár.

A hidegvíz kúra férfiaknak reggeli 
6 órától lU9 óráig, nőknek 9 órától 11 
óráig áll rendelkezésükre.

Azok a betegségek, melyeknél a viz- 
gyógymód javalva van és meglepő sike­
reket is nyújt, a következők .-

Az idegrendszer betegségei :
Idegesség, — különösen tulfesziiett 

munkálkodás" után, — ideg gyengeség, 
(neurasthenia) ideges izgékonyság, ideges 
szívdobogás, ideges szédülés, ideges főfá­
jás, ideges álmatlanság, ideges görcsök, 
ideges fájdalmak, nehézkor, hátgerincz sor-! 
vadás, méh-szenv (hysteria), hűdések, bé-' 
nulások.

A légzőszervek betegségei: !
Idült gége,- tüdő,- hörghurut (a hu­

rutot eltünteti, a légzőszerveket újabb 
hurutok ellen megedzi) tör-görcs (asthma),: 
kezdődő gümőkor, mellhártya izzadmány.’ j

Az emésztési szervek betegségei: j
Ideges gyomorbajok (emésztetlenség, i/ 

étvágytalanság) idült gyomorhurut, gyomor­
fekély, bélhurut, bélrenyheség (székreke­
dés stb.), máj-vérbőség, aranyér.

A vérkeringési szervek zavarai:
A szív ideges és szervi bajai, szivel- 

hájasodás, véredény elmeszesedés (vértó- 
dulás, stb.)

A vérképzés rendellenessége, vérbe­
tegségek. Idült váltóláz (malária.)

A vizelési és nemi szervek bántalmai:
Veselob, hólyaghurut, nemi gyenge­

ség, a méh, valamint függelékeinek bán­
talmai.

Kitűnő sikerrel alkalmazható még 
dűlt csuznál is. (Rheuma.) ,

lift IliiI
r n e V e s törzs-főorvos ésVan szerencsém a n. c. közönséggel I

tudatni, hogy lakásomnál naponként a kö-! Vf’"y‘‘sz : (,r Schmidt G-féle 
zönség rendelkezésére nagyobb mennyiségű 
jég áll. ' 8

Egy métermázsa jég 3 korona.
Egy veder jég házamnál 40 fillér.
Egy veder jég házhoz szállítva 50 fill.
Kapható a reggeli órákban.

Tisztelettel

Fülöp Hermann
kereskedő,

II. tized, 143. házszám.

fül-olaj
elhárít gyorsan és alaposan időleges 

sftkedtséget,Töízugást bármily idült

esetekben ; palaczkonként 2 írtért hasz-

nálati ulasitássa! egyedül kapható

Grósz Nagy Perencz
SceJára az Arany Egyszarvúhoz

EBRECZENBEN, Kossuth-u. 8. sz.

S'BiíSSSS
il SSI“ MWJ „3 díszoklevéllel kitűnt.

% Titelt! bari
szabadalmazott kettős tisztitó cséplőkkel

gKállai Lajos

111meS

§

i
Budapest, VI., kerület, gyár utcza 50 sz

Mindenkor üzemben megtekinthetők

Teljes jótállás f«
kitűnő cséplésért.

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar^» 
szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között lí$

is felállíthatok. Hőt
Gépész szükségtelen ; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti, fit 

E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek *2*
—9LCJ?°. kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen.

Fenti gyár motorcséplőkészletcinek kitűnősége felől tudakozódhatni-

Zeyk falvi Z yk Dániel főispán urnái N.- Enyed. Bár/ Kömény József urnái Maros-Német- 
rrager í-andor közjegyző urnái Peér. Gróf Mayláth József urnái Tuszta-Karád-

Óh, jaj!
Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 

ellen gyors és biztos hatásúak

fctisdí- kfcsí

I
m

gger mellpasztillái,

Megfojt ez az át- 
^ kozott köhögés.

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 K. és 2 K.

:ü£T próbadoboz 50 mi. -^5

Fő- és szétküldési raktár :

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

VI., Váczi-körut, 17. szám.

Csakhamar 
meggyógyított!

Kapható:
Hajdúszoboszlón Sághy Ferencz és Benke László urak gyógyszertárában. ^

(5^
a
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9-ik éve már, hogy TOLNAY
DÁNIEL a ki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fojtva méltán kiérdemelte

a czipő király
elnevezést, a czipővásirtö közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s Így czipő beszerzéseknél sajt érdekét »édl 
mindenki, hogy a CZIPŐ KIRÁLY ^

TOLNAI DANIEL
czipőüzletét felkeresse, mely Piacz-utcza, 49. sz. a főposta kapujával szemben (Csanak fűszerüzlete szomszédságában) van

Csak a czégre tessék ügyelni!
Divatos női czipő újdonságok folyton érkeznek!

!Hazai gyártmány!
g Weieer J, C. Zagykanizsán ^

gazdasági gépgyár, vas és fémöntőd©. Malom ©s 8zivattyumub©p©nd©z©8©k.

Ajánlja: mindennemű talajmivelő eszközeit, répakap lóit.
Ä„ „m*;UÄlr kiváló kivitelben. „Mindennemű a gazdaságban szükséges gépet legjobb szer- Y etogepek, szenagyUjtOk------------------- ----------kezettel, legjobb kivitelben gyártok. . .. ——

Árjegyzékkel szívesen szolgálok. —... -

y, IliiI Ilii 1 II ill II II IMI 'üli IMI II

Van szerencsém HAJDÚSZOBOSZLÓ és VIDÉKE vevőközőnségét tisztelettel értesíteni, hogy áruházama, 
a nyári idényre a legújabb és legdivatosabb férfi,- fiú- és gyermekruhákkal már kiegészítettem és ez alkalom 
mai különös tekintettel voltam arra, hogy az angol, franczia és skót szövetek mellett

legnagyobb részt a velem élénk összeköttetésben álló
Zsolnai szövőgyár gyártmányait felhasználjam.

Ez által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy

W a hazai ipar hathatós támogatása mellett K
tiszta gyapjúból készült árut jutányos árban szolgálni minden alkalomra képes legyek.

Állandóan nagy készlet gyermek,- fiú,- leányka costüm és felső kabátokban.
A nagyérdemű közönség további b. pártfogását kérve tisztelettel

NEUMANN M.
cs. és kir. udvari ruha szállító 

DEBRECZEN, fópostával szemben

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schon Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosimfiszer- 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs- 
és harisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 

===== ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

Nyom. Plón Gy., Hajdúszoboszlón.


